

ESTOY 1912

Senante y Salaberry en el Congreso

Oportunísima interpelación.—Derrota aplastante de los glorificadores del atentado personal.—Las propagandas anarquistas y el orden social.

Memorable fué la sesión de ayer en el Congreso de los Diputados.

Después de las lamentaciones muertes de los órganos republicanos, deplorando farisaicamente el asesinato del señor Canalejas, cuando ellos con sus panegíricos brutales del crimen, fueron los verdaderos causantes del trágico drama, se imponía, era indispensable, que la voz de la verdad resuena magistrosa en la Cámara popular para que cesen las caretas de los farsantes y de los émbauchadores.

Y Senante habló. El elocuente diputado católico prounció una catástrofe soberbia contra Pablo Iglesias y sus excitaciones al atentado personal, contra los poderes que en lugar de atajar la ola de crímenes que nos ahoga, permiten que desde el periódico y el militares insulten descaradamente los dogmas de nuestra Religión y sus ministros, toleran que se valgieren principios diabolos que, lógicamente, toman forma de exorcismo en el puñal asesino o la bomba terrorista.

Salaberry, nuestro querido Salaberry, habló también, acabando de enriquecer a los profesionales del crimen.

Pablo Iglesias obligado a hablar en una atmósfera completamente contraria, toda vez que de todos los lados de la Cámara salían apóstoles e indignaciones contra sus malandadas excitaciones al atentado personal, quiso sincerarse asegurando que él nunca había inducido al crimen y que sentía el asesinato del señor Canalejas.

A estas palabras la lógica aplastante del elocuentísimo diputado Jaimista por Tolosa señor Salaberry opuso una negativa rotunda y categórica diciendo a aquél: «Si Su Señoría pregunta el atentado personal contra el señor Mau-

» Esto dice el Señor Díos: Caerán por tierra los que sostienen el Egipto, y querrá destruir su soberbio imperio, comenzando desde la torre de Syene, pasados serán a cuchillo los Egipcios, dice el Señor Díos de los ejércitos.

Y aquellas regiones serán asoladas, quedando como otros tierra desierta; y sus ciudades serán del número de las ciudades devastadas. Y conocerán que yo soy el Señor, cuando habré prendido fuego al Egipto, y sean derrotadas todas sus tropas auxiliares.

En aquel día partirán en naves menajeros despachados por mí, para abatir la arrogancia de la Etiopía, la cual se llenará de terror en el día del castigo del Egipto, día que llegará sin falta.

Ningún comentario queremos hacer al presente trozo de Ezequiel, toda vez que ninguno encontramos en la traducción hecha por don Félix Torres Amat.

Estas palabras produjeron gran impresión en todos los lados de la Cámara, dejando en situación mala enviable al caudillo socialista que no supo responder al firme alegato de nuestro querido católico.

Intervinieron además en el debate los señores Dato y Acciárate, aquellos conservadores y este por la conjunción condenando ambos la política que pregonó como finalidad indigna el atentado personal.

Ante las claras manifestaciones de de este último y las vagas hechas por Pablo Iglesias, consideróse rota la conjunción.

Así se desprendía de los comentarios que se formularon a la salida de la sesión en los pasillos del Congreso.

Per nuestra parte no podemos menos de hacer la manifestación siguiente:

Una vez más la España Tradicional al levantarse en actitud acusadora contra las incomprensibles tolerancias de unos y las perversas doctrinas de otros, ha puesto un dique al terrible revolucionario que en asoladora corriente pretenda avassillarlo todo, prestando de aquella suerte un gran servicio a la Patria.

Vaya, pues nuestra sincera y cordial felicitación a los dignos representantes de la España Católica y Tradicional, que en momento oportuno han sabido cumplir con su deber, mientras excitamos a los poderes públicos a que mediten con detención sus valientes peroratas enciñadas de lógica y saturadas de verdad.

Siendo esto así, como puede ser mayor o menor la condescendencia y apoyo que se puede dar al error y al mal, y en mayor o menor escala se puede oprimir al bien y a la verdad debemos por consecuencia lógica distinguir diferentes grados del liberalismo que podemos reducir a tres, a saber: 1.º cuando a pesar de la opresión del bien y de la verdad y de la condescendencia con el error y el mal, se da la preferencia, o exteriormente se hace como que se diera a los primeros, esto es al bien y a la verdad; 2.º cuando se les equipara, esto es se miran, a lo que parece, igualmente el bien y el mal, la verdad y el error; 3.º cuando se da la preferencia a los segundos, esto es al error y al mal.

Ezquierdo, que vió los secretos del porvenir en el cap. XXX, después de decir que vino palabra del Señor sobre él, escribe: «Hijo del hombre, profetiza y di. Esto dice el Señor Díos: Oh Egipcios, prorrumpid enullidos, iay, ay de aquel dia! Porqué cercano está este dia, llega ya el dia del Señor; dia de tinieblas, que será la hora del castigo de las naciones.

Y la espada enemiga descargará contra el Egipto; y la Etiopía quedará aterrizada cuando los egipcios caigan heridos al filo de la espada, y el pueblo será llevado cautivo y serán destruidos sus cimientos. La Etiopía y la Libia y los Lydios y todos los demás pueblos y Chub, y los hijos de mi alianza, perecerán juntamente con ellos.

No queriendo nosotros dar a los hechos más valor del que tienen, preguntamos con el mayor interés a todos los doctos de todos los campos políticos: ¿La próxima expulsión de los turcos de las fronteras de Europa que injustamente un dia usurparon, podría ser uno

de donde ha de ir a parar la industria, el comercio y la agricultura? A menos, pues de querer el hombre acomodarse a vivir en continua zorra y violencia, ha de borrecer por fuerza las doctrinas liberales, aunque llegue, (a lo que no es posible) a convencerse de que es invención de curas, fanatismo y superstición, todo cuanto se refiere a lo que hay más allá de la tumba y que la felicidad del hombre en el bienestar de este mundo se circumscribe. Aclaremos pues nuestra doctrina con algunos ejemplos que están al alcance de todos.

Se conserva la unidad católica o mejor la unidad religiosa que no es católica por ser hija de la soberanía nacional del pueblo, por haber obtenido en las cortes la mitad mas uno de votos de los diputados presentes; se conserva, digo, esta unidad, pero con las exigencias de las regalias y la circunstancia a lo menos tolerada de libros y periódicos enemigos de la Religión?

He aquí el primer grado, que por cierto podemos considerar como muy funesto a la fe, aunque en realidad no fuera libertad de cultos, sino tolerancia religiosa o el artículo 11 de la constitución del Estado.

Y este es el liberalismo que es llamado por a gano católico, y llevan la bandera de este partido los que se llaman conservadores y que hoy por hoy son escaldados por don Antonio Maura, quién pretende con su programa, unir lo blanco con lo negro, lo bueno con lo malo, la verdad con el error. Quié provecho saca la Iglesia de que que este partido se diga católico y pretenda y prometa apoyar la Iglesia dándole una mezquindad para atender a las atenciones de su culto y clero y lograr por este medio tener dependientes de si como si fueran empleados del Estado o los Obispos y sacerdotes? No sería mucho mejor por el bien de la Iglesia su separación económica completa del Estado y quedar libre de trabas, y poder a sus anchuras extender su benéfica acción sobre la sociedad, sin aparecer en lo más mínimo que forme causa común con gobiernos y partidos, que si se quiere decir la verdad, no pretendan apoyar la Iglesia, sino que la Iglesia les acoje y ayude en sus fines políticos, que estudiados con atención e imparcialidad, no se dirijan a otra cosa que al desprestigio de los ministros de la Religión ante el pueblo fiel y sencillo?

Además, que saca la Iglesia de este fermentido apoyo, si por otra parte este partido conservador o católico liberal permite la publicación de toda clase de periódicos y no pone ningún freno a los muchísimos medios que tiene la impiedad para la propaganda de sus ideas anticatólicas e inmorales. No irá cada día más en decadencia la fe del pueblo, viendo no raras veces que los primates de este partido quieren aparecer como fervorosos católicos y no obstante permiten con sus leyes todo cuanto destruye el catolicismo? Es muy difícil conciliar cosas tan antitéticas y para mí no queda otro medio que rogáralo al Señor terga compasión de nosotros los católicos españoles. No piense nadie que con la exposición de mis ideas, tocante al partido católico liberal o conservador, pretenda yo desvirtuar en lo más mínimo el deseo que tantas veces, ha manifestado tener lo mismo el Papa que los Obispos españoles, de que se unan en apretada haz los católicos, al objeto de, como un escuadrón bien ordenado, dar la definitiva batalla al enemigo común o sea a los enemigos del catolicismo; nada de eso, gracias a Dios soy católico y católico convencido, de acción y amante del espíritu de esta antigua ilustración viene nutrido, sacrificio; pero a decirlo que siento,

ENFERMOS DEL PECHO. Tuberlos, bronquitis, catarras crónicas, tos, infecciones gripeales, reumatismo, impotencia, enfermedades consumativas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

PEDRO ADALGAN

Políticas

Gran velada en Reus

Los asesinos de Canalejas. — Jamás se ha conocido el éxito que este folleto ha obtenido en Madrid. Tres ediciones seguidas, de 10.000 ejemplares, han sido vendidas en pocas horas.

Los asesinos de Canalejas se venden el precio de cinco céntimos ejemplar. Los taqueros y correspondentes pueden dirigir sus pedidos a nombre de don José R. Mesa, calle de los Infantes 7, 3.º derecha. 60 céntimos los 25 ejemplares.

Entre los ferroviales de M. Z. y A. se comentaba anteacache que el presidente de la Unión Ferroviaria, señor Ribalte, no se haya presentado a tomar posesión del cargo a que ha sido trasladado en las oficinas de la estación de Francia. La Dirección le ha concedido el plazo reglamentario para que se posese de su nuevo destino.

Se decía también entre los ferroviales, y a título de información lo publicamos, que el señor Ribalte se propone abandonar muy en breve la Compañía de M. Z. y A. para trasladarse a Buenos Aires.

Hizo el resumen del hermoso acto el joven propagandista don Angel Marqués, a quien este verano tuvimos el gusto de oír en el Centro Moral los tradicionales sermones gerundenses.

Finalizó la velada con el canto de himnos de la pasada guerra que fueron acogidos con aplausos incesantes y vivas al Rey y a la valentía de nuestros queridísimos cuantos héroes veteranos.

Felicitamos con el aliento a los dignos jaimistas de Reus por el soberbio acto realizado, y que indiscutiblemente los coloca a un alto grado de abnegación y entusiasmo que mucho les honra.

En la avenida del puente sobre el río Ter, en San Juan de las Abadesas, fué alzado y muerto por un carro, conducido por Valentín Quintans, y Silvestre Casadesús, el niño Silvestre Picar de aquel pueblo, siendo detallados los conductores.

Por pastoreo abusivo, han sido denunciados, el vecino de Amer, Enrique Roure Comas y el de Anglés Alberto Viader.

El ministro de la Gobernación ha dirigido al Sr. Gobernador civil de la provincia como presidente de la Junta de Protección a la infancia, una circular ordenándole preverga a todas las autoridades que deterga y entreguen a los Tribunales de Justicia a quienes se dediquen a secuestrar o ocultar ni-

De Actualidad

GLOSAS

La epopeya del Oriente. ¿Estamos en el principio del fin?

Como la principal finalidad que seguimos en nuestras Glosas, sea seguir constantemente los pasos de la grandiosa epopeya de la Cruz que viene desarrollándose a través de todos los tiempos y venciendo los más formidables obstáculos, mientras esperamos llegar la hora en que se realice aquella famosa leyenda de Amaya, que tanto hemos comentado, el fin será el principio, de aquí el interés que para nosotros tiene esa heroica Cruzada de Oriente.

Y pues la grandiosa epopeya que están realizando los pueblos balkánicos confederados, reviste tales caracteres de interés y de grandiosidad que están llamando la atención de todo el mundo culto y civilizado, justo será que a ella dedicuemos también una de nuestras Glosas.

No queriendo nosotros dar a los hechos más valor del que tienen, preguntamos con el mayor interés a todos los doctos de todos los campos políticos: ¿La próxima expulsión de los turcos de las fronteras de Europa que injustamente un dia usurparon, podría ser uno

GENERALES

Don Francisco Masó Figueras, Pbro.

vicario de Palau Secosta, como apoderado de don Carlos Sanllehy y Girona,

ha solicitado la autorización correspondiente para la instalación de una línea

nerea de conducción de energía eléctrica a alta tensión (1300 voltios), des-

de la sub central de la sociedad «Em-

preñas eléctricas» de esta capital, a una finca de su propiedad, situada en el término municipal de Palau Secosta, pasando por los antiguos caminos de Gerona a Caldes y a La Bisbal.

La Hormiga de Oro. — El número 47

de esta antigua ilustración viene nutri-

do de texto ameno y útil y con hermo-

TRABAJOS ADULTILIO

Excelente Licor DRINK GOD

y Anís super fino "EL AGUILA",

Hijo de Nicolás Regas

PUENTE MAYOR - GERONA.

Depósito en ésta: Deulonter, Rius y Comp.º

JONATH

GRAN ZAPATERÍA ALVAREZ

Fernando Freixas

MODA ELEGANTE.—Zapato cartera charol y gamuza en diversos colores para señora.

Variado surtido de calzado de todas clases.—Últimas novedades.—Perfección a la medida.—Precios económicos.

PROGRESO, 8.-GERONA.

Centre Jurídich Administratiu de FONT y BURCH

Minali, 2, y Ferreries Velles, 14.-Girona.

Aquest CENTRE disposa una completa organització en tots els rams de la Administració, a qual fi te constituiràs les següents SECCIONS:

Administrativa: Agènciació d'assumptes administratius.—Altes y baixes de contribució. Llicències d'arma, cassa y pesca.—Administració de finques.—Préstam hipotecari.—Compra-venta de finques.

Representació d' Ajuntaments, industrials y particulars ab abonaments anals econòmics.

Comercial y Segurs: Representacions y Comissions d' importants cases de comerç nacionals y extrangeres.

Delegació de les importants companyies. Compra-venta de valors y cobre de cupons.

Habilitació de classes passives, poblacions d'Espanya.

ACTIVITAT Y ECONOMIA: Complert servei de Corresponsals en la província y en les principals poblacions d'Espanya.

Imprenta y Libreria del Carmen

Calle de Ciudadanos, 20.-GERONA.

Impresos comerciales.—Tarjetas de visita.—Esquelas.—Recordatorios.—Carnets de lujo, etc.

Llibres de text.—Obras religiosas.—Resmilleria y sobres.

Gran surtido en postales.—Objetos de escritorio.—Artículos para regalo. 12

Chocolate de la Trapa

FABRICADO POR

LOS RELICIOSOS CISTERCIENSIS

VULGO DE LA TRAPA S.M. DE LA CONSOLACION

de San Isidro en Venta de Basas al norte de Madrid en el término municipal de Alcalá de Henares.

Paquetes: 100 gramos 14, 16 y 24 1'25 1'50 1'75 2 y 2'50

2' marcas: Chocolate de Familia... 160 1'14 y 18 1'40 1'75 2 y 2'50

3' marca: Chocolate Económico... 350 1'18 1'45 1'75 a razón A. 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cañas de merienda 3 pesetas con 64 cañas. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y sin vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarifas de envío de 50 paquetes. Al detal. Principales sillerías.

Atención: Se hacen envíos y envíos de mercancías.

Atención: Se hacen envíos